Урок 1.
Тема. Сульфатна кислота і сульфати. Якісна реакція на сульфат-йони. Застосування сульфатної кислоти та сульфатів. Охорона довкілля                від забруднення сульфуровмісними речовинами.
Мета: навчальна: формувати знання про склад сульфатної кислоти й сульфатів, їxнi властивості та застосування, найважливіші природні сульфати, особливості охорони довкілля від забруднення викидами сульфуровмісних речовин; формувати вміння складати формули сульфатів і рівняння реакцій, що характеризують властивості сульфатної кислоти й сульфатів; 

       виховна: формувати науковий i політехнічний світогляд учня; формувати науковий світогляд на основі отриманих знань; 
       розвивальна: розвивати пізнавальний інтерес до дисципліни, логічне мислення, самостійність у процесі розв'язування задач, увагу, пам'ять, уміння виділяти головне, робити висновки;
       практична: розвивати в учнів спеціальні вміння; формувати навички безпечного поводження з речовинами в побуті й на виробництві а також виконання найпростіших операцій під час проведения хімічних експериментів.
Тип уроку: вивчення нового матеріалу. 
Методи та методичні прийоми: фронтальна бeciда з елементами лекції, демонстраційний експеримент.
Обладнання: підручники, реактиви відповідно до лабораторного досліду, зразки сульфатів, мультимедійний проектор. 
Х1Д УРОКУ. 
I.
Організаційний етап. 
II.
Актуалізація опорних знань. 
       Поетапний аналіз самостійної роботи, оголошення її результатів. 
III. Мотивація навчально-пізнавальної діяльності. 

Учитель. Сьогодні на уроці ми з вами продовжуємо вивчення теми «Неметалічні елементи». Раніше речовину, яку ми з вами будемо вивчати,
називали «купоросна олія». Як ви гадаете, чому? Пригадайте формули купоросів. Залишки якої речовини входять до складу купоросів? Де їх застосовують? Як ви вважаєте, чому ми повинні багато знати про цю кислоту і її солі?
       У XIX ст. речовину, яку ми сьогодні розглянемо, одержували саме з купоросів, тому цю речовину і називали купоросною олією. Сьогодні це сульфатна кислота, або (тривіальна назва) сірчана кислота, Тема нашого сьогоднішнього уроку — «Сульфатна кислота. Фізичні та хімічні властивості, електролітична дисоціація, взаємодія з металами, оксидами металічних елементів, основами, солями. Сульфати. Якісна реакція на сульфат-йон». Сьогодні ми працюємо за таким планом:
1. Сульфати. 
2. Застосування сульфатної кислоти та сульфатів.
3. Охорона навколишнього середовища від забруднення викидами сульфуровмісних речовин.
4. Фізичні властивості сульфатної кислоти.
5. Хімічні властивості сульфатної кислоти.
6. Якісна реакція на сулъфат-йон.
ІV. Новий матеріал.
1. Сульфати. 
Демонстраціний дослід 1. Ознайомлення зі зразками природних сполук Сульфуру.
       Учитель розповідає про найважливіші природні сульфати, їх застосування. Наголошує на тому, що застосовувати їх потрібно грамотно,  в чітко розрахованій кількості, поводитися з ними обережно, щоб не нашкодити здоров’ю та довкіллю.
Na2SO4•10Н2О — глауберова сіль (у медицині);
CaSO4•2H2O — гіпc (у медицині, будівництві);
CuSO4•5Н2О — мідний купорос (використовують у сільському господарстві для боротьби зi шкідниками та хворобами рослин);
FeSO4•7H2O — залізний купорос (у сільському господарстві, 
у виробництві фарб);
ВаSО4 — барій сульфат (у виробництві паперу, гуми та білої мінеральної фарби).
2. Застосування сульфатної кислоти.
- Отримання та очищення металів.
- Виробництво добрив.
- Виробництво пластмаси.
- Виробництво волокна.
- Виробництво фарби.
- Виробництво мийних засобів та інше.
       Учитель додає, що учням, які будуть обирати професії у вище зазначених галузях господарства, потрібно мати глибокі знання щодо раціонального використання даних речовин. 
3. Охорона навколишнього середовища від забруднення викидами сульфуровмісних речовин.
       У виробництві сульфатної кислоти певна кількість сульфур (ІV) i сульфур (VІ) оксиду потрапляє в атмосферу, що спричиняе утворення «кислотних дощів». Вони призводять до підвищення кислотності грунтів i зниження врожаїв, збільшення кислотності водоймищ i загибель його мешканців. Кислотні дощі спричиняють корозію металів, руйнують лакофарбові покриття, будівлі, пам'ятки архітектури тощо. Щоб запобігти утворенню кислотних дощів, необхідно: 
- не допускати викиду в атмосферу сульфур(ІV) i сульфур (VІ) оксидів;
- встановлювати фільтри, поглиначі, вентиляційне обладнання;
- суворо дотримуватися технологічного режиму;
- впроваджувати принцип безвідходного виробництва й методи очищення відхідних газів.
4. Завдання класу. Запишіть формулу сульфатної кислоти, визначте ступінь окиснення елементів. Запишіть формулу кислотного оксиду, гідратом якого є сульфатна кислота.
H2SO4; SO3.
5. Учитель. H2SO4 одержують розчиненням SO3 у концентрованій сульфатній кислоті.
SO3 + H2SO4 = H2S2O7 або H2SO4SO3.
          Речовину, що утворюється під час цієї реакції, називають олеум. Його перевозять до місця призначення, а потім, за необхідності, розчиняють.
6. Фізичні властивості.

       Учитель. Сульфатна кислота — безбарвна важка масляниста рідина, яка замерзає за температури -10°С, а кипить за температури +296°С (кипить 98,3%-й розчин, а надлишок сульфатної кислоти розкладається на сульфур (VІ) оксид i воду). Густина за +20°С дорівнює 1,84 г/см3. Ця сполука дуже гігроскопічна, під час змішування з водою виділяється багато тепла.
4. Правила техніки безпеки під час роботи із сульфатною кислотою.
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5. Демонстраційний дослід 2. Виділення теплоти під час розчинення у воді концентрованої сульфатної кислоти.

6. Демонстраційний дослід 3. Водовідбірні властивості концентрованої сульфатної кислоти (дія на цукор і папір).

7. Хімічні властивості сульфатної кислоти.

       Учитель. Сульфатна кислота є дуже сильним окисником. У розведених розчинах окиснення відбувається за рахунок йона Гідрогену, а в концентрованих розчинах - за рахунок атома Сульфуру (VІ). (Пояснення супроводжуєтъея демонстраціями).

        Сульфатна кислота — це одна з найсильніших кислот, оксигеновмісна, двохосновна. Не летка. Її називають «царицею всіх кислот». У водних розчинах дисоціює на йони за двома ступенями:
I ступінь: H2SO4 — Н+ + HSO4- — гідрогенсульфат-йон.
II ступінь: H2SO4 — Н+ + SO2- — сульфат-йон.
Ось чому в процесі нейтралізації розчинів 
сульфатної кислоти H2SO4 утворюються два ряди солей: середні солі — сульфати й кислі солі – гідрогенсульфати.

       Розведена сульфатна кислота енергійно реагує і
з різними основами й основними оксидами, а також із металами, які стоять у ряді активності металів до водню. (На слайді записані рівняння реакцій. Учні записують в зошит).
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       У концентрованих розчинах під час нагріван
ня сульфатна кислота реагує з багатьма металами, навіть iз деякими з тих, що в ряді активності розташовані після водню.
8. Демонстрацайкий дослід 4. Взаємодія концентрованого розчину сульфатної кислоти з міддю (під тягою).
9. Властивості концентрованої H2SO4  (На слайді демонструються рівняння реакцій. Учні записують в зошит).
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10. Лабораторний дослід 5. Виявлення сульфат-йонів у розчині. Якісна реакція на сульфат-йон. Реактивом на сульфат-йон SO2- є йони Бapiю Ва2+ :
Ва2+ + SO2- = BaSO4
V. Закріплення вивченого матеріалу.
Робота в групах.
Завдання І групі. Запропонуйте три способи добування алюміній сульфату з алюміній гідроксиду, сульфур (VІ) оксиду й води. 
Завдання І групі. Як дослідним шляхом виявити сульфат-йон?
Завдання І групі. До розчину, що містить 56,8 г натрій сульфату, долили розчин, що містить 78,3 г барій нітрату. Обчисліть масу утвореного осаду.
VІ. Узагальнення та систематизація знань. 
Гра «Вільний мікрофон».
1.Які фізичні властивості притаманні сульфатній кислоті?
2. Назвіть основні правила безпечного поводження iз сульфатною кислотою.
3. Чим вздрізняються xiмічнi властивості розбавленої сульфатної кислоти від концентрованої?
4. Запропонуйте план запобігання утворенню кислотних дощів.
VІІ. Підсумок уроку. Оголошення результатів роботи учнів.

VІІІ. Домашнє завдання.
1. Підручник, § 9, опрацювати, вправи 82-84, с. 71, письмово.
2. Підготуватись до семінару «Сполуки Сульфуру та їх властивості».
